

II Ежегодная конференция московских фтизиатров «Приоритеты противотуберкулезной работы в мегаполисе в период снижения основных эпидемиологических показателей по туберкулезу»

25-26 сентября 2014 года

В соответствии с распоряжением Департамента здравоохранения города Москвы от 08 августа 2014 г. № 918-р ГКУЗ города Москвы «Московский городской научно-практический центр борьбы с туберкулезом Департамента здравоохранения города Москвы» совместно с Департаментом здравоохранения города Москвы, ГКУЗ «Туберкулезная клиническая больница № 3 им. профессора Г.А. Захарьина Департамента здравоохранения города Москвы» и Межрегиональной общественной организацией «Московское общество фтизиатров» 25-26 сентября 2014 г. проведена II Ежегодная конференция московских фтизиатров «Приоритеты противотуберкулезной работы в мегаполисе в период снижения основных эпидемиологических показателей по туберкулезу».

Конференция проводилась в целях дальнейшего совершенствования работы противотуберкулезных учреждений города Москвы и в связи с 100-летней годовщиной ГКУЗ города Москвы «Туберкулезная клиническая больница № 3 им. профессора Г.А. Захарьина Департамента здравоохранения города Москвы».

В церемонии Торжественного открытия конференции и в качестве членов Президиума на пленарных заседаниях приняли участие: директор Департамента организации медицинской помощи и санаторно-курортного дела Минздрава России И.Г. Никитин и заместитель директора данного департамента Т.Ч. Касаева, начальник Управления организации медицинской помощи Департамента здравоохранения города Москвы А.В. Погонин, главный внештатный специалист фтизиатр Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор И.А. Васильева, главный внештатный детский специалист фтизиатр Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор В.А. Аксенова, начальник отдела надзора за лечебно-профилактическими учреждениями Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) по городу Москве Е.П. Игонина, директор ФГБУ Уральский НИИ фтизиопульмонологии, доктор медицинских наук, профессор С.Н. Скорняков, префект Северо-Западного административного округа города Москвы В.В. Говердовский, директор ГКУ «Дирекция по обеспечению деятельности государственных учреждений здравоохранения Северо-Западного административного округа», доктор медицинских наук М.А. Лысенко, председатель профсоюза работников здравоохранения города Москвы С.П. Макаркина.

Докладчиками на пленарных заседаниях конференции, руководителями и лекторами на школах для врачей и медицинских сестер были сотрудники ГКУЗ «МНПЦ борьбы с туберкулезом ДЗМ», ГКУЗ «Туберкулезная клиническая больница № 3 им. проф. Г.А. Захарьина ДЗМ», Московского городского центра профилактики и борьбы со СПИД ДЗМ, трех профильных федеральных НИИ (Уральский и Санкт-Петербургский НИИ фтизиопульмонологии, Центральный НИИ туберкулеза РАМН), нескольких структурных подразделений ГБОУ ВПО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» (НИИ фтизиопульмонологии, кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней, кафедры молекулярной фармакологии), ГБОУ ДПО «Российская медицинская академия последипломного образования Минздрава России», кафедр фтизиатрии и фтизиопульмонологии высших медицинских учебных заведений и противотуберкулезных учреждений отдельных субъектов Российской Федерации.

Для участия в конференции были приглашены руководители противотуберкулезных учреждений и подразделений, заведующие профильными кафедрами, врачи-фтизиатры и другие специалисты медицинских организаций общей лечебной сети: педиатры, пульмонологи, инфекционисты, эпидемиологи, ревматологи и др.

В конференции приняли участие 713 человек из 43 субъектов Российской Федерации, причем 523 участника представляли различные медицинские учреждения города Москвы, из них 339 являлись сотрудниками МНПЦБТ, его филиалов и структурных подразделений, а 79 человек были направлены медицинскими учреждениями общей лечебной сети, находящимися в ведении

Департамента здравоохранения города Москвы. В качестве участников зарегистрированы 38 главных врачей противотуберкулезных учреждений субъектов Российской Федерации, городского и районного уровней и 65 заместителей главных врачей, 33 сотрудника семи кафедр высших медицинских учебных заведений из города Москвы и других регионов России; 25 сотрудников профильных НИИ (Центрального НИИ туберкулеза РАМН, Новосибирского НИИ туберкулеза, Санкт-Петербургского и Уральского НИИ фтизиопульмонологии, НИИ фтизиопульмонологии ГБОУ ВПО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова»), пять сотрудников Филиала № 2 ФГКУ «Главный военный клинический госпиталь им. Н.Н. Бурденко Минобороны России», четыре сотрудника Управления Федеральной службы исполнения наказаний Российской Федерации по городу Москве, по два представителя Министерства внутренних дел (в том числе главный фтизиатр) и Управления Роспотребнадзора по городу Москве.

В число докладчиков и участников конференции входили академик РАМН, член-корреспондент РАН, 46 обладателей ученых степеней доктора и 55 – кандидата медицинских наук.

В программе конференции основное внимание было уделено следующим вопросам:

- главные направления и приоритеты противотуберкулезной работы в мегаполисе;
- особенности организации противотуберкулезной работы;
- новые группы риска по туберкулезу;
- возможности и перспективы профилактики, этиологической диагностики и лечения туберкулеза;
- туберкулез у детей и подростков;
- возможности оказания многопрофильной фтизиатрической помощи больным ВИЧ-инфекцией;
- развитие системы непрерывного образования фтизиатров.

В рамках конференции 25 сентября 2014 г. были проведены шесть тематических образовательных школ для врачей и медицинских сестер:

1. Группы риска по туберкулезу: идентификация и индивидуальные профилактические мероприятия (100 участников).
2. Новые лекарственные препараты и режимы лечения больных туберкулезом (86 участников).
3. Сопутствующая патология и туберкулез (65 участников).
4. Защита детского населения от туберкулеза (80 участников).
5. Хирургические методы лечения туберкулеза разных локализаций (45 участников).
6. Сестринское дело во фтизиатрии (136 участников).

Также в ходе конференции прошло чествование сотрудников МНПЦ борьбы с туберкулезом ДЗМ и ГКУЗ «Туберкулезная клиническая больница № 3 им. проф. Г.А. Захарьина ДЗМ» с вручением значка «Отличнику здравоохранения», Почетных грамот Минздрава России и Департамента здравоохранения города Москвы, а также ветеранов фтизиатрии из г. Москвы и ряда регионов с вручением почетных грамот Московского общества фтизиатров.

А.Г. Дудина

*Технический секретарь организационного комитета,
главный специалист отдела делопроизводства
ГКУЗ «Московский городской научно-практический
центр борьбы с туберкулезом ДЗМ»*

От редакции

**Подробный отчет и тезисы конференции будут опубликованы в следующих номерах
журнала «Туберкулёз и социально значимые заболевания» за 2015 год.**